



学习宣传贯彻党的二十大精神

编者按

10月22日,中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕。全军官兵感悟神圣使命,砥砺强军担当,以饱满的热情学习宣传贯彻党的二十大精神。官兵们一致表示,新时代新征程上,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,贯彻习近平强军思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队贡献力量。

□ 本报记者 廉颖婷

金秋的岭南,一场由官兵自发组织的“硬骨讲堂”在第74集团军某旅“硬骨头六连”火热开讲。官兵们结合学习党的二十大精神,细数国防和军队改革取得的可喜变化。

“身处基层一线,我们必须苦练打赢本领,把武器装备练精,把打赢本领练强,认真完成好每一项任务,把‘硬骨头精神’发扬光大!”一级上士、班长唐雄畅谈学习感悟。

这是近期全军官兵学习宣传贯彻党的二十大精神的一个缩影。

10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告,庄严宣示新时代新征程党的使命任务。

连日来,全军官兵以高昂的热情学习党的二十大精神,领会党的二十大精神。官兵们一致表示,新时代新征程上,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面加强练兵备战,以以往无前的奋进姿态实战实训,练强本领,坚决履行党和人民赋予的使命任务。

在我国最南端,驻守在这里的陆军部队——“东珊瑚礁海防连”讨论交流气氛热烈。连长卢文表示,一定要把学习宣传贯彻党的二十大精神焕发出的政治热情,转化为履职尽责的强劲动力,把连队全面建设抓出新成效。

来自北部战区海军航空兵某场站东远距导航台的二级军士长、台长刘岩说:“学习宣传贯彻党的二十大精神,对于我们导航台来说,首先要做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,其次要做到精心检查、精确传输、精准导航。党的二十大精神提出的‘如期实现建军一百年奋斗目标’让我倍感振奋,作为一名有着22年军龄的老兵,我期待在战位上看到海军航空兵不断实现新跨越。”

连日来,西部战区所属部队认真学习党的二十大精神,全体官兵坚定表示,要忠诚维护核心、矢志奋斗强军,苦练克敌制胜本领,为实现建军一百年奋斗目标贡献力量。划重点、摘金句、做展板……西部战区空军航空兵某旅梳理出党的二十大精神要点供官兵学习。在93868部队,从机关到分队,从学习到宿舍,随处可见官兵们讨论交流的身影,沉浸式学习党的二十大精神深入人心。

“我是‘荣誉机组’第29名成员……”近日,一场简朴庄重的人队仪式,在南部战区空军航空兵某部一架特种机旁举行。仪式开始前,“荣誉机组”官兵重温党的二十大精神中关于国防和军队现代化建设重要论述。机组官兵表示,要铆足干劲,投身改装改装新征程,早日成为新质战斗力的排头兵。

在火箭军某旅,面对党的二十大精神中“全面加强练兵备战,提高人民军队打赢能力”的号召,该旅官兵备战打仗的行动更加坚决,奋斗转型的步伐更加坚实。官兵们表示,用热血担当托举强军梦,为实现中国梦,强军梦加速奔跑,奋勇冲锋,续写强军征程新篇章。

战略支援部队各单位通过开展交流分享会、专题辅导授课等多种形式,学习宣传贯彻党的二十大精神。大家纷纷表示,要全面加强练兵备战,不断提高打赢能力,要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,发扬艰苦奋斗精神,以更加昂扬的姿态跑出强军加速度。

无锡联勤保障中心32514部队在古田会议旧址前,组织官兵学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步坚定官兵听党话、跟党走、跟党走的信仰。大家表示,要以昂扬的斗志投入到火热的练兵备战中。

在西非马里,执行维和任务的第10批赴马里维和医疗分队组织大家学习党的二十大精神,他们突出宣传引导,学习教育和贯彻落实3个环节,通过学习宣传贯彻党的二十大精神,激励党员在维和战场牢记初心使命,在救死扶伤中全力为国争光,用实际行动为强军事业助力。

在西藏军区某边防团“高原戍边模范营”,跟随官兵巡逻的国防大学蹲点专家李书吾教授,结合自身学习党的二十大精神心得,为边防战友上了一堂别开生面的宣讲课,官兵们认真聆听,现场掌声不断。

国防大学国家安全学院政治理论教研团队已经把党的二十大精神带入课堂教学。10月17日,国防大学教学楼二层案例修教室,2022级学术学位研究生统训课程“习近平新时代中国特色社会主义思想专题研究”开课。学员们发现,无论是教学布置还是专题授课,教员在讲授中全面融入党的二十大精神内容,对报告提出的新思想新观点新论断进行解读。

“党的二十大精神,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的纲领性文献,主题鲜明,系统阐释了中国式现代化的内涵、目标和本质要求,明确了建军百年奋斗目标,必将科学引领全党全军迈上新征程,创造新辉煌。”军事科学院科研人员一致表示。

在国防科技大学,师生员工满怀激情学习宣传贯彻党的二十大精神。在学习党的二十大精神过程中,大家一致认为,要聚焦国防和军队现代化,聚力“打造强大战略威慑力量体系,增加新域新质作战力量比重”,瞄准“国防科技和武器装备重大工程”,努力开拓创新,扛起时代重任,为实现强军目标交出满意答卷。

作为维护驻地社会稳定“压舱石”的武警江苏总队,积极组织官兵全面学习宣传贯彻党的二十大精神,大家一致认为,要聚焦国防和军队现代化,聚力“打造强大战略威慑力量体系,增加新域新质作战力量比重”,瞄准“国防科技和武器装备重大工程”,努力开拓创新,扛起时代重任,为实现强军目标交出满意答卷。

扛起时代重任 为实现强军目标交出满意答卷

全军官兵掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮



图为武警安徽总队合肥支队深入训练场,在训练间隙组织官兵学习党的二十大精神。  
本报通讯员 徐伟 摄

河北省军区 着力提升国防动员整体能力

□ 本报记者 陈丽平  
□ 本报通讯员 王健 刘松峰

从巍巍太行到渤海之滨,从燕山脚下到冀南平原,连日来,河北省军区全体官兵学习宣传贯彻党的二十大精神,组织官兵进行专题学习讨论。讨论过程中,大家一致表示,要紧紧凝聚在以习近平总书记为核心的党中央周围,贯彻新时代党的强军思想,坚持党对军队的绝对领导,全面深化国防动员领域调整改

革,充分发挥“面向三军、协调军地、保障打赢”职能作用,着力提升国防动员整体能力。“我们一定要举旗铸魂,在习近平强军思想引领下,走好自己新的长征路。”河北省军区政治工作局干事邢晓说。“牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。”“时代楷模”、河北省军区原副司令员张连印表示,要继续当好生态建设的宣传员、绿化荒山的战斗员、森林树木的守护员。

在渤海之滨波涛汹涌的大海上,在太行山平山县西柏坡七届二中全会、前南峪抗日军政大学和邯郸129师司令部等革命旧址,正在担负执勤任务的官兵聆听了党的二十大精神。大家一致表示,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,增强责任意识,打赢信心。塞外承德围场的塞罕坝机械林场,正在担负林场防火任务的民兵应急连指导员高彦杰表示,今后要大力弘扬塞罕坝精神,立足本职岗位,加强练兵备战和巡逻执勤备勤,当好生态建设成果的“守护神”。

“我国载人航天、探月探火、卫星导航等取得重大成果,进入创新型国家行列……”在衡水籍航天员蔡旭哲的家乡河北省深州市蔡张村,深州市人武部官兵陪同蔡旭哲的父母收看党的二十大精神大会盛况。“为航天英雄喝彩,帮助其解决后顾之忧,在全社会进一步掀起学习航天英雄的浓厚氛围。”深州市人武部政委唐宏成说。

东部战区海军航空兵某师 深感责任重大使命光荣

□ 本报记者 廉颖婷  
□ 本报通讯员 董满 杨景聪

连日来,东部战区海军航空兵某师深入学习宣传贯彻党的二十大精神,官兵们纷纷表示备受鼓舞,要以更加高昂的政治热情投身练兵备战。

一大早,东部战区海军航空兵某师战术指挥长张晓坤组织机组成员,对当前态势认真分析,制定应对计划,确保一有情况能迅速升空应对。随后,一场“学习宣传贯彻党的二十大精神,锻造东海一线海空劲旅”的学习讨论活动在机翼下展开。

“习主席在党的二十大报告中指出,人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。这几天,这句话一直萦绕在我耳边。我深感责任重大、使命光荣。”张晓坤说。

张晓坤所在的部队,是一支迎着改革强军浪潮应运而生的信息化特种机部队。这几年,该部队先后列装多种新机,面对新装备、新使命和“一无操作经验,二无学习教材,三无教员”的困难,官兵们深入研究战法训法,联合水面舰艇、直升机进行联合训练,与潜艇部队展开背靠背对抗检验成果,部队实战能力得到有效提升。

张晓坤说,恰逢党的二十大盛会,我和战友们目标明确、信心满怀。作为人民军队新域新质作战力量的一员,我们要更加牢记肩上的使命和职责,驾驶反潜巡逻机飞海空一线,飞出全面建成世界一流海空的时代风采。

该师结合使命任务,广泛开展“学报告、谈理想、鼓斗志、创佳绩”系列活动,采用丰富灵活的教育形式,推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。组织官兵重温入党誓词,表达对党的绝对忠诚,激励官兵以饱满的政治热情投身练兵备战,在岗位、战位上书写精彩强军答卷。

东部战区海军航空兵某空勤大队指导员黄文拓表示:“党的二十大胜利召开,我们深感振奋,深受鼓舞。作为新时代革命军人,我们要加快部队转型建设,全部心思向打仗使劲,坚决完成党和人民交给我们的任务。”

武警青海总队 扎根高原誓当忠诚卫士

□ 本报记者 廉颖婷 本报通讯员 郭紫阳

在武警青海总队驻地军营,党的二十大精神引发官兵强烈共鸣。官兵们一致表示,要进一步坚定维护核心、看齐追随的信念,扎根高原、砥砺前行。

武警青海总队党委“一班人”一致认为,党的二十大精神为实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面明确了方向,指明了道路,事实证明,中国共产党是战胜一切艰难险阻的坚强领导核心,坚持党对军队的绝对领导是我军的军魂和命脉,永远不能变、永远不能丢,要确保枪杆子永远听党指挥。

武警青海总队海西支队执勤二大队执勤七中队担负着青藏铁路昆仑山隧道的守护任务,其中2号哨海拔4868米,是武警部队海拔最高的固定执勤哨所,这里高寒缺氧、环境恶劣,一茬茬官兵在天斗地、忠诚坚守。10月16日,窗外气温骤降,屋内气氛热烈,掌声阵阵,哨所几名官兵正在收听党的二十大精神大会盛况。一级上士马鹏已在这里服役16年,他说:“作为一名高原卫士,把党的二十大精神落实到实际行动上,就是要执行好勤站好岗,守护每趟列车平安穿行,宁可生命透支,不欠使命欠账。”

连日来,武警青海总队西宁支队组织开展军地联勤武装巡逻,



图为武警青海总队官兵学习党的二十大精神。  
本报通讯员 郭紫阳 摄

编织起严密的巡逻防控网络,全面加强社会面防控,担负当日巡逻任务的几名官兵利用休息时间,在巡逻车内学习党的二十大精神。带队干部周灵恩感慨道:“身为一名称兵,在新时代强军兴军的浪潮里,一定要坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,带领官兵苦练打赢本领,全力守护驻地群众平安。”

武警上海总队执勤第五支队 当好新时代“霓虹灯下的哨兵”

□ 本报记者 廉颖婷  
□ 本报通讯员 李宏伟 吕俊杰

“提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力,有效履行新时代人民军队使命任务。”武警上海总队执勤第五支队组织全体官兵认真聆听习近平总书记在党的二十大上作的报告,每到精彩之处,现场爆发出热烈掌声。随后,武警上海总队执勤第五支队某中队开展“聆听大会精神,矢志强军兴军”大讨论,认真学习宣传贯彻党的二十大精神。

“我2017年入伍,这5年部队变化巨大且令人欣喜。”毕业于华东政法大学的中队队长任士权说:“我们一定要听党话、跟党走,脚踩干戈,奋斗拼搏,加强练兵备战,提高打赢能力,把澎湃的青春注入伟大强军征程,当好新时代‘霓虹灯下的哨兵’。”

在山东聊城,正休假的士官朱存栋和妻子刘海洋一起收看了党的二十大精神大会盛况。二人于去年9月结婚,虽然聚少离多,刘海洋始终鼓励丈夫在部队安心服役,为国站岗。

“党的十九大以来,军人军属各项福利不断增加,获得感、幸福感、荣誉感也不断提升。作为军嫂,我为丈夫感到自豪,我会全力支持他的工作。”刘海洋说。



武警海南总队 高标准完成新时代使命任务

近日,武警海南总队官兵通过宣传板报、报纸等多种形式,认真学习宣传贯彻党的二十大精神。全体官兵坚定地表示,要将学习宣传贯彻党的二十大精神焕发出的政治热情,转化为守工作岗位、认真履行职责的精神动力,加强练兵备战,磨砺打赢能力,高标准完成党和人民赋予的新时代使命任务。图为官兵畅谈学习党的二十大精神心得体会。

本报通讯员 雷敏 摄